



平度市两会胜利闭幕

李虎成当选平度市市长,张健当选平度市人大常委会主任,郭萍当选政协第十届平度市委员会主席

□半岛全媒体记者 郭明洋 报道
本报讯 2月28日上午,平度市第十八届人民代表大会第一次会议圆满完成各项议程,在华玺大酒店胜利闭幕。2月28日上午,平度市第十八届人民代表大会第一次会议第三次全体会议在华玺大酒店二楼会议中心举行,大会表决通过了《关于平度市人民政府工作报告的决议》《关于平度市2016年国民经济和社会发展规划执行情况与2017年国民经济和社会发展规划的决议》《关于平度市2016年财政预算执行情况和2017年财政预算执行情况的决议》《关于平度市人大常委会工作报告的决议》《关于平度市人民法院工作报告的决议》《关于平度市人民检察院工作报告的决议》。大会选举产生了平度市第十八届人大常委会主任、副主任、委员,市人民政府市长、副市长,市人民法院院长,市人民检察院检察长。张健当选平度市人大常委会主任,刘玉明、窦利群、陈颖、史洪杰、赵建波当选副主任;李虎成当选平度市人民政府市长,毛军响、徐广举、汤龙文、徐君、于敬军当选副市长;

阎春光当选平度市人民法院院长,董宏耀当选平度市人民检察院检察长。

2月27日下午,中国人民政治协商会议第十届平度市委员会第一次会议在同和文化活动中心胜利闭幕。本次会议投票选举郭萍为政协第十届平度市委员会主席;张忠文、殷清、刘明娟、崔传富、唐云莉、王珂木为政协第十届平度市委员会副主席;孟毅为政协第十届平度市委员会秘书长;万俊菊等57名同志为政协第十届委员会常务委员。郭萍在当选后表示:今后五年政协第十届平度市委员会及常务委员会,将按照张杰书记提出的“四新”要求,在助推改革发展上彰显新作为,在促进社会和谐上发挥新作用,在发展协商民主上迈出新步伐,在加强自身建设上展示新形象,继承好历届政协留下的好传统、好作风、好经验,不忘初心、继续前行,为把平度建设成青岛北部崛起的现代化区域性中心城市而努力奋斗。

张健在作表态发言时表示:大会选举产生了新一届平度市人大常委会组成人员,这是组织的信任和重托,也是全体代表和全市人民对他们的厚爱和

支持。他代表新一届平度市人大常委会组成人员向各位代表、向社会各界表示衷心的感谢。将在平度市委的坚强领导下,继承和发扬历届人大及其常委会的好经验、好做法,恪尽职守,扎实工作,努力实现人大工作新作为,向全市人民交上一份满意的答卷。

李虎成在作表态发言时则表示:大会选举产生了新一届平度市政府领导班子,这是大家对他们的信任、厚望和重托。他代表新一届平度市政府领导班子,向各位代表和全市人民表示衷心的感谢。向历届平度市政府领导班子和为平度改革发展做出突出贡献的平度市级老领导致以崇高的敬意和良好的祝愿。新一届平度市政府领导班子一定会铺下身子,为平度的发展尽职尽责,为群众的福祉尽心尽力,努力打造发展新面貌,夺取发展新成效,创造发展新高度,让组织放心,让群众满意。并代表新一届平度市政府领导班子作出了六点郑重承诺,他坚信有平度市委的坚强领导,有历届班子打下的坚实基础,有平度市人大、市政协的监督支持,有各位代表和全市

人民的团结奋斗,“三年大提升、五年大变化”和建设现代化区域性中心城市的目标一定能够实现,平度的明天一定会更加灿烂美好。

最后,平度市委书记张杰作重要讲话,张杰说,这次会议开得很圆满、很成功,是一次团结的大会、民主的大会;是一次统一思想、明确方向、振奋精神、真抓实干的大会。会议的圆满成功,标志着市镇两级领导班子换届已经全面完成,对于进一步动员全市广大干部群众,站在新的历史起点上,加快推动平度实现三年大提升、五年大变化具有重要意义。人大及其常委会要找准定位、主动站位、奋发有为,在推动改革创新、突破发展上立新功,在发出好声音、展现新面貌、凝聚正能量上发挥更大作用。“一府两院”要虚心接受市人大及其常委会的监督,尊重人大的法律地位和职权,自觉维护国家权力机关的权威。各位人大代表肩负着宪法和法律赋予的神圣职责,承载着全市人民的信任和殷切期望,要切实当好反映社情民意的“情报员”、当好人民利益的“维护员”、当好矛盾纠纷的“调解员”。

“两院”报告出炉,快来瞧瞧成绩单

五年来查办152名贪腐人员挽回经济损失7000余万元

□半岛全媒体记者 嵇佩佩

2月28日上午,平度市第十八届人民代表大会第一次会议圆满完成大会各项议程,会议听取了《平度市人民法院工作报告》和《平度市人民检察院工作报告》。“两院”工作报告说了啥?过去五年平度市在打击各类犯罪、法治建设上取得了哪些成绩?本报为您“数读”。

人民检察院五年来查办152名贪腐人员

平度市第十七届人民代表大会第一次会议以来,平度市人民检察院围绕全市经济社会发展大局,依法认真履行法律监督职责,取得了新的成绩。2012年以来,先后出台了充分发挥检察职能服务保障全面深化改革等工作意见10余个,快速办理涉企案件170余件,为企业提供法律服务960余次,深入开展检察官联系大项目活动,协助完善管理制度190余项。注重打击危害市场经济秩序犯罪活动,对生产销售假药劣药、有毒有害食品等155名犯罪嫌疑人依法提起公诉。

此外,积极投入平安平度建设,着力维护社会和谐稳定,共审查批捕刑事犯罪嫌疑人3196人,提起公诉5640人;完善检调对接、刑事和解机制,依法促成刑事和解156件,依法宽缓处理207人;结合执法办案深入开展调查研究,向涉案单位及其主管部门发出检察建议146件,加强食品药品监管执法的检察建议获评“全省优秀检察建议”。

不断加大查办职务犯罪力度和深化职务犯罪预防工作,共查办贪污贿

赂、渎职侵权等各类职务犯罪嫌疑人152人,为国家和集体挽回经济损失7000余万元并提出预防对策和建议144条。并不断加大检察监督力度,组织开展了对公安派出所刑事执法专项监督活动,向侦查机关发出纠正违法通知书65份,追捕追诉漏罪1671起、漏犯115人,监督立案13起、撤案26件,排除非法证据47份,提前介入重大案件145件。此外,强化审判活动监督和刑事执行活动监督,维护了法律的严肃性。

此外,平度市人民检察院加强检察队伍建设,着力提高公正廉洁执法水平。

人民法院受理各类案件73106件

2012年以来,平度市人民法院坚持“司法为民、公正司法”工作主题,共受理各类案件73106件,结案71541件,比上个五年分别上升25.8%和23.4%。

该院以执法办案为中心,扎实开展审判执行工作,审结刑事案件4632件,判处罪犯4597人,依法严惩严重危害社会治安的刑事犯罪,审结杀人、故意伤害、强奸、“两抢一盗”等案件1737件,判处罪犯2174人。审结生产、销售有毒、有

害食品案件96件,判处罪犯139人。审结涉毒案件269件,判处罪犯293人。审结危险驾驶犯罪案件577件,判处罪犯577人。妥善化解民事纠纷,审结民商事案件47189件,结案标的额41.5亿元。促进社会和谐,调结民事案件23430件,调解率达49.7%。审结行政案件2181件,妥善审结涉征地拆迁案件749件。此外,执结各类案件17227件,结案标的额24.9亿元。

此外,以司法为民为宗旨,大力弘扬司法优良传统,积极完善便民利民举措。推行立案登记制改革,涉诉信访及时解决,制定实施阳光司法工作方案,实现裁判文书上网常态化,并重心下移,配强审判力量,全院新增政法专项编制和事业编制人员51名,近90%充实到基层法庭。

以科学发展为目标,全面加强队伍建设并自觉接受人大、政协及社会各界监督,努力推进司法民主建设,扩大人民陪审员范围,提请市人大常委会任命人民陪审员165名,人民陪审员参加案件陪审3.5万件,普通程序案件陪审率达到了94.1%。

促进执法司法公正,打造“智慧法院”

今后五年,平度市人民检察院将准确把握大局之势,忠实履行宪法法律赋予的职责,为全市经济社会发展提供有力的司法保障和优质的法律服务。将以强化检察监督、强化自身监督、强化队伍建设为总要求,以司法办案为中心,以司法体制改革和检察改革为动力,忠实履行义务。2017年全力服务保障全市经济社会科学发展、全力维护社会稳定、查办和预防职务犯罪、促进执法司法公正、升级“三项建设”和加强检察队伍建设,求真务实,扎实工作,为加快实现三年大提升、五年大变化,全面建设青岛北部崛起的现代化区域性中心城市做出更大贡献。

今后五年,平度市人民法院将全面抓好审判执行第一要务,夯实各项工作基础,统筹抓好服务大局、司法为民、规范管理、改革创新、队伍建设等五项工作,实现新突破。严厉打击各种刑事犯罪,开展好“僵尸企业”司法处置、完善多元化纠纷解决机制,推动执行指挥中心建设。此外,进一步完善审判流程、庭审直播、执行信息、裁判文书“四大公开平台”,加快“智慧法院”建设步伐并贯彻落实宽严相济的刑事政策,开展刑事案件认罪认罚从宽制度试点工作,继续推进人民陪审员制度改革,促进司法民主。